

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, стройкома и управления ОSMЧ «Свердловскпромстрой»

№ 3 (165).

12 ЯНВАРЯ 1945 г. ПЯТНИЦА.

«КЛЯНЕМСЯ ВАМ, ТОВАРИЩ СТАЛИН, ЧТО УРАЛЬЦЫ И ВПЕРЕД БУДУТ ТРУДИТЬСЯ УПОРНО И САМООТВЕРЖЕННО. КЛЯТВА ВОЖДЮ—НАШЕ ЗНАМЯ, ИМЯ ВОЖДЯ—СИМВОЛ НАШЕЙ ПОБЕДЫ, ЗАЛОГ НАШЕГО СЧАСТЬЯ. ВМЕСТЕ С БРАТЬЯМИ-ФРОНТОВИКАМИ, ВМЕСТЕ СО ВСЕМ СОВЕТСКИМ НАРОДОМ УРАЛЬЦЫ НЕ ПОЖАЛЕЮТ СИЛ, ЧТОБЫ С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ ПОСТАВЛЕННУЮ ВАМИ ЗАДАЧУ—ДОБИТЬ ФАШИСТСКОГО ЗВЕРЯ В ЕГО СОБСТВЕННОМ ЛОГОВЕ И БОДРУЗИТЬ НАД БЕРЛИНОМ ЗНАМЯ ПОБЕДЫ».

(Из новогоднего отчета уральцев Великому Маршалу Советского Союза товарищу Сталину).

## Как войны на фронте за боевой рубеж, деритесь за выполнение своей клятвы

### Перевыполнить январский план

12 дней назад уральцы, а вместе с ними и строители Свердловскпромстроя, рапортуя товарищу Сталину о выполнении своей клятвы в прошлом году, приняли новые повышенные обязательства. Трудовой патристический подъем в первые дни нового года говорит о том, что уральцы сделают все для того, чтобы выполнить взятые обязательства.

В своей передовой статье от 6 января центральный орган ВВП(б) «Правда» призывает:

«Боевой работой с первых дней нового года обеспечим завоевание новых успехов социалистической индустрии и транспорта, дальнейшее усиление помощи фронту, приближение часа полной победы над врагом».

Новые задачи коллектива строителей по дальнейшему повышению производительности труда, снижению трудовых затрат, себестоимости, внедрению передовых методов труда и, в частности, метода Егора Агаркова должны выполняться с первых дней года. Надо, как можно шире развернуть социалистическое соревнование по профессиям, соревнование гвардейских и фронтовых бригад, участков и цехов.

Большую роль в предстоящей работе призваны сыграть молодежь и комсомол. Не раз молодые патристы выступали застрельщиками социалистического соревнования, не раз молодой задор помогал поднимать многотысячные коллективы тружеников тыла на трудовые подвиги. Начальник треста в специальном приказе отметил и премировал лучших молодых рабочих и лучшие бригады. Это, несомненно, послужит стимулом дальнейшего улучшения работы молодежи.

Строители! Для того, чтобы обеспечить безусловное решение стоящих перед нами в 1945 г. задач, мы должны работать, не покладая рук, напрягая все усилия. Мы должны помнить, что наш труд приближает час окончательной победы над немецко-фашистским зверем.

Ближайшая задача строителей—перевыполнить план работ по промышленному и жилищному строительству в январе. Этой задаче сейчас на стройке должно быть подчинено все. От работы снабженцев, ремонтников, работников ОРСа, подсобных предприятий, жилищно-коммунального отдела, управленческого аппарата будет зависеть в значительной степени успех дела.

Четкой и напряженной работой во всех звеньях добьемся досрочного выполнения производственной программы января.

### Извещение

16 января 1945 года, в 8 часов вечера, в клубе Рабочего поселка состоится общее закрытое собрание парт-организации Свердловскпромстроя.

ПАРТБЮРО.

### Социалистические обязательства

коллектива строителей ОSMЧ Свердловскпромстроя на 1945 год, принятые при подписании новогоднего отчета уральцев товарищу Сталину

1. Выполнить годовой план работ к 20 декабря 1945 года со сдачей объектов в эксплуатацию с повышенными оценками, широко применяя на жилищном строительстве поточно-скоростные методы работы.
2. Повысить выработку на человеко-день против фактической в 1944 году на пять процентов и довести выполнение норм до ста тридцати процентов.
3. Снизить трудовые затраты на пять процентов против 1944 года
4. Снизить себестоимость строительства на десять процентов против сметной, в том числе три процента за счет изобретательства и рационализаторских предложений.
5. Добиться, чтобы не менее шестидесяти пяти процентов рабочих владели двумя строительными профессиями, проводя аттестацию рабочих через квалификационную комиссию. Путем повышения квалификации рабочих добиться, чтобы не менее двадцати пяти процентов рабочих были переведены в следующие разряды.
6. Механизировать отделочные работы (штукатурные и малярные) не менее,

чем на пятьдесят процентов, широко внедряя в производство малую механизацию и стахановские инструменты и приспособления.

7. Для улучшения жилищно-бытовых условий рабочих ОSMЧ построить в 1945 году не менее 2500 кв. метров жилой площади, детских и детских.

8. Для обеспечения капитального жилищного строительства, а также промышленных объектов стеновыми материалами, построить к 1 мая 1945 года завод шлакобетонных камней. Освоить производство мозаичных изделий внутренней сантехники для жилищного строительства. Построить к 1 мая 1945 года лесосушилку на ДОК'е для обеспечения сухим лесом всего строительства.

9. Улучшить жилищно-бытовые условия строителей, отремонтировать общежития, радиофицировать их, благоустроить территорию городков строителей.

10. Провести в подсобном хозяйстве ОРСа агротехнические мероприятия и добиться урожая не ниже среднего по области с тем, чтобы было обеспечено питание всех рабочих собственными овощами и картофелем.

### По-фронтовому

Бригада плотников тов. Михайленок на участке тов. Райхель за последнее время проявила себя, как одна из лучших фронтовых бригад. Ко дню подписания рапорта вождю бригада стала на сталинскую вахту и ежедневно выполняла от 150 до 185 процентов задания. Эта же бригада 6 января превысила два задания и призвала последовать своему примеру бригаду плотников тов. Батурина.

Добросовестно работает бригада тов. Барзыхина, вновь организованная из инвалидов отечественной войны. Рабочие этой бригады заявили:

— Мы были фашистов на фронте и

будем продолжать бить их работой в тылу.

Хорошо трудятся рабочие бригады тов. Пешкова, которые обслуживают каменщиков. Бригада тов. Масленкова, на кладке стен ежедневно выполняющая до полутора норм, вызвала на соревнование каменщиков бригады тов. Гаврилюк. Бригада тов. Гаврилюк отвечает на вызов выполнением задания от 145 до 160 процентов.

Так коллектив участка тов. Райхель повышает темпы выполнения взятых обязательств.

М. МУЗАЛЕВ, мастер.

### Увеличиваем темпы

На нашем участке с новой силой разгорелось соревнование за первенство и досрочную сдачу объекта. За декабрь мы построили пять домов. Сейчас делаем еще один дом. Бригада тов. Рявина, как всегда, работает отлично. Плотники-рявины перевыполняют задание в два раза.

Идет конка ямок под новые дома. Молодежная фронтовая бригада Николая Смелкова, женская бригада тов. Шамсуаровой успешно борются за первенство.

Н. БЕЛКИН, прораб.

### Впереди бригада Катасова

Подписывая новогодний отчет товарищу Сталину, гвардейская бригада плотников тов. Катасова на дерево-обделочном комбинате обязалась довести производительность труда до 200 процентов. Изготавливая детали для жилых домов, бригада перевыполняет взятые обязательства.

Фронтовая бригада тов. Грековой, состоящая из 15 девушек, изготавливает щиты для домов. Свои обязательства девушки перевыполняют на 20 процентов.

### За звание лучшей бригады

В комплексной бригаде т. Золоткова с первых дней нового года развернулось социалистическое соревнование. Тт. Махалов, Лешин, Карпов и Нестеров прокладывают водопровод и канализацию к жилым домам и с первых дней дневное задание выполняют до 160 процентов. Слесарь тов. Нестеров и укладчики труб тт. Карпов и Лешин 6 января дали две нормы.

Бригада тов. Золоткова, подписывая рапорт товарищу Сталину, дала слово завоевать звание лучшей бригады треста и по-боевому выполняет свое слово.

П. КАМНЕВ, прораб.

### Слова не расходятся с делом

Шофера и ремонтники транспортной конторы, подписывая новогодний отчет товарищу Сталину, приняли новые повышенные обязательства. Первая неделя нового года показала, что транспортники с честью держат свое слово. В один из дней соревнования между собой шофера тт. Романовский и Серебряков перевезли более чем по 60 тонн шлакокаменной, перевыполнив задание более, чем в три раза. Шофер т. Качеев на перевозке бетона выполнил нормы на 267 проц.

От шоферов не отстают и ремонтники. На цеховках для ремонта автомашин кузнецы тт. Дзинько и Шмельков дают по 1,5—2 нормы. Отлично работают слесарь т. Мартынюк, токари тт. Эрнст и Садовников, плотник т. Манькин. Каждый из них дает в среднем по 2 нормы.

Ф. СОЛДАТОВ, парторг.

### Новые успехи грузчиков

Грузчики первого стройуправления, подписывая новогодний отчет товарищу Сталину, приняли новые обязательства и с первых дней января работают по-фронтовому.

В составе звена тов. Сигалова из пяти грузчиков—4 девушки, 2 января на вывозке шлакоблоков это звено вместо 40 тонн доставило 85, а 3 января—93 тонны, выполнив норму на 232 процента. 8 января звено тов. Сигалова дало 248 процентов нормы.

Со звеном тов. Сигалова соревнуется звено девушек тов. Федоткиной. Они достигли выполнения двух норм в смену.

Л. РОЗЕНБАУМ, мастер.

### На строительстве детских яслей

На строительстве детских яслей в первом стройуправлении полным ходом идет кладка стен. На 9 января уложена половина первого этажа. Отличаются каменщики бригады тов. Почтарева и подносчики камня девушки бригады тов. Дашкиной.

8 января мы приступили к строительству детского сада. Идет очистка территории, начаты земляные работы.

И. БЕЗЗУБОВ, мастер.

Строитель! Твой фронт — великий Урал

Помни: ты Сталину клятву дал.

Иди на работу, как воины на бой,

Каждая стройка — рубеж боевой!

## Совещание молодежи Свердловскпромстроя

5 января в клубе Рабочего поселка собрались молодые стахановцы стройки. С докладом об итогах работы комсомольско-молодежных фронтовых бригад за 1944 год и о задачах молодых патриотов на новый год выступил начальник треста тов. Бобков.

### ИТОГИ РАБОТЫ И НОВЫЕ ЗАДАЧИ

— Как и все трудящиеся Свердловска и Урала, так и молодежь нашего строительства, — заявил тов. Бобков, — работала под знаменем выполнения клятвы уральцев товарищу Сталину. В великой борьбе против фашистских варваров наша молодежь оказалась в первых рядах.

Наряду с лучшими людьми города и треста тт. Рязиным, Партиным, Малоземным тов. Бобков называет имена молодых рабочих тт. Ганаева, Валиса, Величко, Тислина, Гоменюка, Дзыбчука, Бабиновой, Эрдмана, которые выполняли от 2 до 5 норм. 240 молодых рабочих овладели двумя профессиями, 165 человек получили новые квалификации и 140 прошли занятия по минимуму.

Еще в январе прошлого года на стройке было 15 фронтовых молодежных бригад, а сейчас их насчитывается 38. Но и этого количества недостаточно. Еще далеко не вся молодежь вовлечена в комсомольско-молодежные бригады. Плохо обстоит дело с производственным воспитанием молодых рабочих, большая часть молодежи не охвачена технической учебой, обмена опытом не было. Вопросы быта и культурного воспитания молодежи все еще не стоят в центре внимания руководителей.

В заключение тов. Бобков призвал всю молодежь быть верной клятве вождю.

### ВЫСТУПЛЕНИЯ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

Первая выступила в прениях Мария Данилина. Она сказала:

— Я со своей бригадой на участках первого стройуправления работаю с осени 1943 года. Пережив все ужасы фашистского плена в Орловской области, мы отдаем все силы работе на благо родины. Моя бригада в течение года выполняла нормы на 140—160 проц. А в новом году даю слово работать еще лучше. Скажу о бытовых условиях. Целый год мы жили в палатках, а сейчас нас поселили в новый дом, который мы сами недавно выстроили. Всей бригадой живем в одной комнате, и мои девушки довольны. Правда, есть у нас кое-какие недостатки. Например, мы не имеем часов, радио, плохо с топливом. Но никто не интересуется, как мы живем.

Пятисотник Петр Ганаев заявил:

— Подписывая рапорт товарищу Сталину в начале 1944 года, я обя-

зался изготавливать 220 деталей вместо 100 по норме. К концу года я стал давать свыше 500 деталей. В результате я выполнил три с половиной годовых нормы. Обязуюсь за этот год выполнить 380 процентов нормы.

Комсорг тов. Комиссаров говорил о работе и жизни молодежи Каменного карьера.

— Мы трудимся, — сказал он, — не покладая рук. Тт. Янусь, Борисечкина, Загурская и Кабанцева работают за двоих каждая, но администрация не заботится о молодежи. Половина молодых рабочих не обеспечена зимней одеждой. Наши руководители и парторг тов. Герасимов со мной, как с комсоргом, никогда не советуется. Плохо у нас и с жилищными условиями: многие рабочие живут за 6 километров от места работы.

Выступавшие молодые рабочие тт. Степанов, Полякова, Янусь и др. говорили о недостатках, мешающих работать еще лучше.

### СОРЕВНОВАТЬСЯ ДОЛЖНА ВСЯ МОЛОДЕЖЬ

Секретарь партбюро треста тов. Мотылев в своем выступлении призвал молодежь развернуть социалистическое соревнование на лучшие комсомольско-молодежные бригады. В заключение он сказал:

— Ленин говорил, что задача молодежи учиться, учиться, учиться, но у нас с учебой обстоит дело неважно, а культурно-просветительной работой занимаются мало. Коллективное посещение кино, театров, четки газет и художественной литературы, кружки художественной самодеятельности, проведение технической учебы, текущей политики — многое бы дали для роста молодежи. Коммунисты и секретари партийных организаций строек должны готовить передовую молодежь в партию.

### ПРЕМИИ ЛУЧШИМ

На совещании был зачитан приказ по тресту о премировании трех лучших комсомольско-молодежных фронтовых бригад. Бригада сборщиков тов. Ганаева за декабрь выполнила 281 проц. нормы и завоевала первое место по тресту. Этой бригаде вручено красное знамя треста и грамота объёма ВЛКСМ. Второе и третье места заняли бригады бетонщиков тов. Валиса и плотников тов. Данилиной.

По предложению тов. Бобкова совещание приняло решение — своими силами, в неурочное время построить клуб для молодежи.

**О. ГОРНАЯ.**

## Как мы готовим кадры

За время войны на стройдвор деревообделочного комбината пришло большое количество новых рабочих кадров. Нашей первоочередной задачей было научить их строительному делу.

Для разрешения этой исключительной трудной задачи мы привлекли наших кадровых рабочих, а также бывших фронтовиков, имеющих строительные специальности, мобилизовали свои технические кадры, ввели в кадровые бригады новых рабочих.

Выпуская конструкции для сборно-щитовых домов, мы использовали точные методы работы. Это позволяет нам учить каждого нового рабочего определенной операции на плотничных работах, а когда он в совершенстве

овладевает одной операцией, мы переводим его на следующую.

Теперь у нас есть такие бригады, как тт. Катасова, Данилина, Грековой, которые выполняют любую плотничную работу. Много труда потратил на обучение новых рабочих фронтовик т. Катасов, награжденный медалью «За оборону Москвы». Неустанно совершенствуя свою специальность плотника, он ежедневно выполняет по 3—4 нормы и с присущей ему лапористостью учит новых рабочих своей профессии и за год обучил более десяти человек.

Систематически учит рабочих опытный строитель, старший мастер стройдвора т. Нежданов. За последнее время он обучил более 25 рабочих.

## Благодарим строителей

Коллектив учителей и учащихся школы № 66, подшефной вашему строительству, поздравляет рабочих, служащих и инж.-технических работников Свердловскпромстроя с наступившим новым, 1945 годом.

Мы горячо благодарим Вас за оказанную в прошлом году помощь в деле подготовки к новому учебному году, создание уюта в учебных помещениях и материального обеспечения учащихся

и учителей. Ваша забота налагает на нас обязанность упорно работать над повышением качества знаний учащихся.

Мы надеемся, что при вашем содействии сумеем дать родине людей с высоким уровнем знаний, необходимых для современной высокоразвитой техники, которой вооружены фронт и тыл Советского Союза.

**Г. ГУМИНСКИЙ** — директор школы.

## Осваиваем новое производство

Коллективу железобетонного завода дано задание — освоить и начать выпуск мозаичных чаш «Генуя» и унитазов. Эта работа как в системе треста, так и в нашем цехе новая. Много было трудностей во время работы, но они ликвидированы. Изготовление чаш освоено.

С унитазами несколько труднее. Опалубка для них изготовлена на деревообделочном комбинате. Но исполнители этого заказа отнеслись несерьезно, и качество оказалось плохим. Пришлось на месте его переделывать. Кроме того, для изготовления мелких мозаичных изделий нужен высоко сорт-

ный цемент, а в нашем распоряжении имеется только цемент марки «200». Если при хорошем цементе через сутки можно снимать опалубку, то сейчас унитазы в опалубке стоят 3—4 дня.

Не имея мастерской, мы работаем в котельной. Теснота, высокая температура воздуха не позволяют нам вернуть работу по-настоящему. Несмотря на все недостатки, наш коллектив успешно осваивает производство, и славная бригада тов. Хузева выполняет на этой работе 250—260 проц. нормы.

**О. ИВАНОВА**, мастер.

## Итоги воскресника

7 января коммунальный отдел провел воскресник по очистке поселков в котором приняло участие 430 человек. Девять автомашин и четыре подводы вывезли 400 тонн мусора.

Домууправляющий Рабочего поселка тов. Корнев организовал на работу 135 домохозяек. Дворник Северного поселка тов. Прокин организовал 65 жильцов.

Все девушки пятого общежития приняли участие в очистке территории. Хорошо работали шофера тт. Петров, Матвейчук, Кузнецов, грузчики тт. Машин, Колясников и Клевчук.

**М. КАРМАНОВ.**

Заместитель начальника жилищно-коммунального отдела.

## Организовать коллективные посещения театров и кино

Почти невозможно сейчас достать билеты в театр, а если и удастся с большими трудностями приобрести билеты, то приходится смотреть и слушать спектакль и концерт на одном из последних рядов балкона. В клубе Рабочего поселка часто демонстрируются кинокартины, но только те, которые давным-давно уже были показаны городскому зрителю. Между тем, если бы культурно-массовая комиссия стройкома занялась этим вопросом, можно было бы организовать

коллективные посещения театров и кино.

Для этой цели в цехах и участках надо выделить уполномоченных, которые заблаговременно должны сообщать в стройком о количестве желающих посетить тот или иной спектакль, а стройком, в свою очередь, должен организовать приобретение билетов.

Это мероприятие сыграло бы большую роль в организации культурного досуга строителей.

**М. ХАН-ДЮК.**

## Когда будет налажена клубная работа?

Мероприятия, проводимые за последнее время клубом Свердловскпромстроя ограничиваются демонстрацией кинокартин и устройством, так называемых, «танцев под радиолю». Между тем, кроме штата клубных работников в стройкоме есть культурно-массовая комиссия.

Неужели председатель правления клуба т. Черников не может подобрать руководителей художественной самодеятельности и эколотить хотя бы небольшой актив кружковцев.

Надо немедленно заняться реоргани-

зацией клубной работы с тем, чтобы проводить поменьше вечеров танцев и побольше настоящих культурно-массовых мероприятий.

**П. ВОЛОДИН.**

## Исправьте радиоточку

Коммунальный отдел плохо заботится о культурных нуждах жильцов стахановского общежития в Земляном городке. Жильцы общежития на свои средства купили радиопрепродуктор и переправили линию. Но недолго пришлось слушать радио.

Через два дня при разборе палаток столбы радиопрозрации срубили на топливо.

Мы неоднократно обращались в коммунальный отдел и к коменданту Кувылину, но линию не исправили. А между тем, на поселке есть электромонтер, который работой не загружен.

Кроме того, коммунальный отдел должен добиться от соседнего завода разрешения на использование радиотрансляции из их узла.

**ГУБАНОВ, ЛЕВИЦКИЙ, ПОПОВ** и др.

Ответственный редактор  
**А. И. НЕЙШТАДТ.**